

7旬老奶奶14年坚持收集废旧电池

环保部门:2003年后出厂的一次性干电池可以像普通垃圾一样自行处理

备受关注的联合国气候变化峰会在哥本哈根举行，全球气候和环境保护问题再次成为世界关注的焦点。76岁的钱荣秀奶奶却因为倡导环保遇到了一个大难题。原来钱奶奶在几年前听广播里说废旧电池随意丢弃会污染环境，就坚持把家人用过和路边看到的废旧电池收集起来，如今废旧电池的数量已经达到了600多枚，却始终找不到一个单位来处理。

7旬老奶奶长年收集电池

昨日上午，记者来到钱奶奶居住的新区京南苑。刚进家门，老人就迫不及待地拿出了自己所收藏的“宝贝”——废旧电池。记者看到，这些电池分别被两个塑料袋包裹着，有数百枚。其中一些是现在市场上少见的老品牌白象、豹王等电池，还有的电池显然上了年头，字迹已经腐蚀得看不出字样了，周围还有白色的腐蚀物。“这些电池只是我收集的一部分，我还有几百枚电池在女儿家，总共有600多枚。”钱奶奶说，14年前，她从广播里听说废旧电池如果随意乱丢会污染土壤，她就留了个心眼，把家里用过的废旧电池都收集起来，还让女儿儿子把他们用的废旧电池也都送来统统交给她。甚至有时走在马路上，只要看到废旧电池，她也忍不住要捡回家。就这样，日积月累，电池越来越多，现在达到了600多枚。最近，她收集的废旧电池有的开始腐烂变质，散发出刺鼻的臭味，让钱奶奶左右为难。

了，所以准备把电池交给专门回收的部门。

600多枚电池无“家”可归

抱着给电池找个“家”的想法，钱奶奶抱着一大堆废旧电池到了无锡市环保局，环保局的一位同志却将这堆废电池拒之门外。“那位同志说他们环保局现在不回收废旧电池了，哪个部门回收他也没给个明确的说法。”钱奶奶说。无奈之下，她只好找当地的居委会，可居委会的工作人员虽然表扬了钱奶奶的行为，还让钱奶奶留下了地址和电话，说是帮她联系相关单位。但是，钱奶奶一直等到现在还是没有人来为这堆废旧电池的去处给个明确的说法。“家里的电池越来越多，我实在是没有办法。”钱奶奶说，老伴几次劝她找个地方挖个坑把废旧电池



如何处置这些废旧电池曾让钱奶奶左右为难

了，所以准备把电池交给专门回收的部门。

600 多枚电池无“家”可归

抱着给电池找个“家”的想法，钱奶奶抱着一大堆废旧电池到了无锡市环保局，环保局的一位同志却将这堆废电池拒之门外。“那位同志说他们环保局现在不回收废旧电池了，哪个部门回收他也没给个明确的说法。”钱奶奶说，无奈之下，她只好把电池搬回了家。

奈之下，她只好找当地的居委会，可居委会的工作人员虽然表扬了钱奶奶的行为，还让钱奶奶留下了地址和电话，说是帮她联系相关单位。但是，钱奶奶一直等到现在还是没有来为这堆废旧电池的去处给个明确的说法。“家里的电池越来越多，我实在是没有办法。”钱奶奶说，老伴几次劝她找个地方挖个坑把废旧电池

《孩子他爹走了,我们孤儿寡母怎么办?》后续——

3位热心市民

送上 5600 元
无助妻希望有律师

记者帮忙为龟池找到归宿

为了帮钱奶奶的废旧电池找到“归宿”，记者特意来到了无锡市环保局。环保局污控处相关负责人表示：钱奶奶收集的一次性干电池只要像普通垃圾一样处理就好了。由于早在2003年我国就出台了《废电池污染防治政策》，现在正规厂家出厂的普通干电

池都是低汞甚至不含汞的，即使像普通垃圾一样处理也不存在什么污染，所以市民不再需要刻意回收。目前，无锡市环保局已不再专门回收此类废旧电池。但是考虑到钱奶奶收集的电池数量大，还有部分是2003年以前出厂的，所以钱奶奶可以把废旧电池都送到污控处来，由污控处再移交给专门的固体废弃物回收站进行回收。

这位负责人介绍说：现在的电池主要分为一次性干电池、充电电池、铅酸蓄电池等，其中充电电池、铅酸蓄电池中废酸物质容易污染环境，所以像市民家中电动车上的电瓶，还有一些充电电池最好能够交到厂家回收，或者送到无锡的几个固体废弃物回收站进行回收。

吴群告诉记者：报道前日刊出后，很多好心人给她打了电话了解情况。一位姓高的四川老乡开车给她送来了5000元的捐款，嘱咐她好好生活。随后连全名都没有留下就走了。还有两位无锡市民也分别给她送来了500元和100元的捐款。“这么多好心人关心我，我要谢谢他们。”吴群说，现在她打听到，在无锡为丈夫安排后事的话可能要近1万元，她准备再去借点钱，先把丈夫的后事办了，然后把丈夫的遗物都带回四川老家。此外，吴群也表示：丈夫出事的唯一相关人就是老板王某，但王某自丈夫出事后就不露面了，而她不懂法，也没有钱请律师。她希望有律师读到报道后能够为她提供帮助。

唐奕 文/摄

市政府计划新建一批专业调解委员会
调解能手调解专家呼之欲出

记者从昨天召开的无锡市深入推进社会矛盾纠纷大调解工作会议上获悉，锡城将建一批专业性调解小组、调解工作室或调解委员会。

无锡在全省率先建立了市级消费、医患、劳动争议矛盾纠纷调解委员会和调解中心。目前，全市已建立社会矛盾纠纷调处中心 94 个，各级各类人民调解委员会 2132 个，专业性、行业性调解组织 562 个。专职人民调解员 1230 人，兼职人民调解员 1000 人。通过人民调解、行政调解、司法调解、仲裁、诉讼等途径，妥善化解了大量矛盾纠纷，有效维护了社会稳定。

当前社会矛盾纠纷呈
90人。

2009年度中国创意策划领军人物出炉 **无锡信息化办公室主任当选**

在刚刚结束的“第六届中国创意策划年会”上，无锡市信息办主任张克平荣获“2009年度中国创意策划领军人物”，据悉，这也是江苏省唯一获此殊荣的人。年后，在实践中探出无锡市信息化必须走“整合、优化、共享、外包”的发展之路，在今年10月的第四届中国网站群建设运营大会上，中国社科院信息化研究中心和中

“第六届中国创意策划年会”于2009年12月8日在上海举办。2008年1月时任无锡市旅游局副局长的张克平因为在旅游创意领域的杰出贡献，在古城苏州曾被中国策划研究院评为“2007年度江南十大策划师”。同年调任无锡市信息化办公室主任，国互联网协会授予无锡为“中国网站群建设与运营管理先进单位”，并把无锡的信息化在全国均属首创的做法，确立为“无锡模式”。作为无锡信息产业的领军人物，张克平获得了“2009年度中国创意策划领军人物”称号。**匡笠 薛晟**